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Наши грижи.

по случай 20 години отъ основаване на 
дружеството, отъ '1 августъ т. г. , «КАРТЕЛА» 
започна да пуска подбрани хармани I, II и III 
качества ц игари. въ които щастливитЪ пуша 
чи ще намерят ъ чекове отъ по 10,000, 5,000. 
3,000, 1,000 и минимумъ 250 лева. Затова пу
шете хубавитЪ цигари на картела, з^ да . 
питате щастието си.

Търсете червенитЪ кутии III качество я-^ 
вашъ по 20 и 40 к?вса,приготвени специа дно 
за лЪтния сезонъ не надминати по качество 
и I качество съ Мадарския конникъ.

Търсете и всички качества вътре съ ли
ка на Добружанския герой — Караджата.

Умоляватъ се щастливитЪ г. г. пушачи. 
намЪренитЪ чекове да представляватъ въ 
управлението на фабоиката за изплащане

КАРТЕЛЪ И ПНКЪ КбРТЕЛЫ — ТОВН Е ГЛЛСА НЯ 
БОЛШИНСТВОТО ПУШНЧИ ВЪ ЦЪЛН БЪЛГЛРИЯ.
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Карте да-Шуме нъ

Ц Давидъ Георгиевъ ».*

Ц гара Каспичанъ ||

Й** Съобщава на почитаемитѣ си клиенти и всички gg
търговци въ Ново-Пазарска и съсединитѣ околии, че до

бЗ премѣсти дюкяна си въ собственото си здание до ЖИТ
SS НАТА БОРСА, кждето винаги ще намеритѣ на цени feg 

подъ всѣкаква конкуренция всички колониялни стоки s 
на едро и дребно като: оцегъ, соль, захарь, сапуни, 
джамове, гвоздеи, кафе и леблебии. МАНИФАКТУРНИ: 
Прежди, платна и оксфорти. «я

Цигари отъ най-известнитѣ фабрики: Картелъ, За-

/—4

горка. Фаръ и независима България
Сь почитание: Д. Георгиевъ

£
фдитъ; фдитъ; фдитъ;

Единствено средство противъ комари, дървеници, 
бълхи, х іѣбарки и всички други насѣкоми и паразити
Пулверизирайте съ флитъ и ще имате отлични резул-
тати- ЖИК Представитель Велко Д« Каракашевъ гара КаспичанъЖ

За сезона 1919 и 1930 год. S
За настъпващия зименъ сезонъ пристигнаха отъ реаъ новости^ 

изящни и съ вкусъ изработени отъ най-прочутата фабрика ьернщаиньж 
& Попови отъ гр. Пловцивъ. м „ jSj
IT отъ наи-ефтенитѣ до наи-скъ-^
цаекети и <рура?кки питѣ, отъ европейски и бьл-Wf, 
гарски платове разни десени и моди за възръстни. ученици, желћзнинјф 
чари, работници и деца; за организации: родозащитници, и куоратисги^ 
Доставя попеки калимявки по поръчка 
»<• — м -* детски, мъжкида!\о?кени ?кокѳи и калпачета и ШЭфьэ?ски отж 
дървокачественна кожа и кадифе. Цени подъ конкуренцията.
при Николай ДонеОТ>(Ефтенъ Колю) Н Пазар»
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Когато въ единъ древенъ градъ 
нѣкой си склупторъ отливалъ ста
туята на своя царь и метала не до- 
стигналъ, гражданството отстъпило 
своитѣ прибори за ядене, за да се 
довърши статуята. Това е било отда 
вна, преди много години. Днесъ съ
щата тая статуя продължава да 
краси площада на тоя градъ и да 
напомня великодушието на гражда- 
нитѣ, За същата тая статуя говори 
и Хайне въ своитѣ „Идеи“.................

Грамадна и внушителна се издига 
сградата на нашето читалище. Него
вия ръстъ вече задмина покривитѣ 
на околнитѣ сгради за да се поздра
ви съ леіебницате, училището, ско- 
тобойната и болницита. Щриха след 
щриха се очертава приветливиятъ и 
весел ь образъ на знанието и про- 
свѣтата за всички за всички і и. ка
то мравки ходятъ по зидозетѣ и 
колонитѣ работницитѣ и вьршатъ 
своето строително дѣло

Лицата заемащи отговорни посто
ве около тоя строежъ употрѣбиха 
всички усилия за довьршване сгра
дата Всестрана е тѣхната инициа
тива и резултатитѣ съ отлични. Оба
че всичкитѣ тия придобивки съ все 
още слаби за да се доизгради окон
чателно читалище „св. Димитъръ“. 
Покрай хилядитѣ капии по които чи
талищното настоятелство потропа, 
тз се обърна и къмъ гражданство
то чрезь едно градинско увеселение

Явна благодарность
Настоятелството на читалището 

„св Димитъръ“ въ града ни благо
дари на инциаторитѣ за състоялата 
се на 23 того вечеринка и градинско 
увеселение, отъ страна на женско 
то благотворително дружество, осо
бенно въ лицето на г-жа Вълнарова 

.и г-ца Янка Петрова и при близко
то участие и съдействие на неумо
римия ни Окол. Н-кь Борисъ Кола- 
ровь, чистия приходъ отъ които 
2747 лева се внесе въ касата на 
читалището

Настоятелството също благодари 
за голѣмата отзивчивость на Д-во 
„Гусла“, за участието и въ вечерин
ката, съ което единственно се до
принесе за добрия успехъ на тази 
вечеринка.

То благодари особенно много още 
на управителния съветъ на мѣстна- 
та Популя 'на банка, гдето последния 
прояви гоіѣмъ граждански жестъ, 
съ отпущанаето на сумата 1 Э.ООЭ 
лв, въ полза на читалищната каса, 
която сума се предаде на читалище
то въ единъ моментъ на голѣма нуж 
да, както и на клона отъ Д-ство 
„Червень Кръст ь“ въ града ни за 
внесенитѣ отъ каситѣ на същото 
ЗЮ лева въ полза на читалището.-

Въ тэя труденъ момантъ на. гра
дежа на читалището—театьръ, факт 
равенъ на историческо събитие за 
града ни, настоятелството много за- 
трогнато отъ готовностьта за же
ртви и проявени инициативи за съ
биране средства за читалището и 
като посочва горнитѣ случаи за 
примерь, се лъекае отъ мисъльта, 
че тези инициативи ще продължатъ 
и за въ бъдаще, отъ страна на 
организациитѣ гражданството вьоб 
ще, за благополучното довършване 
изграждането на строящия се Памет 
никъ-Читалище-театъръ въ града ни 
носитель на съвременния културно 
просветемь прогресъ за Нэвэ Пазар 
скитѣ гражданки и граждани.

Едно тържество.
Нови-Пазаръ рѣдко е прожи- 

вявалъ такова тържество, въ

и литер. танцовална вечерь. Насто
ятелството по този случай изказва 
гореща благодарность на мѣстното 
женско дружество, което изнесе ве
черинката. Резултатъ отъ великоду
шие вь случая въ гражданството 
нѣма. Цифрата 2747 лева говори 
твърде много и твърде ясно за уча
стието духовно и материялно въ 
строежа. Наши іѣ почитания къмъ 
ония, които дадоха своята лепта въ 
въ форма на входни билети за чита
лището. Но какво да кажемъ за ония 
които не направиха и тоя жестъ? 
Много, граждани липсваха тамъ и 
за голѣмо съжаление все такива, 
които претедиратъ за култура, за 
духовенъ животъ, за общественност 
Тѣхъ нищо не ги извинява. За тѣхъ 
нѣка читателитѣ си съставетъ мне
ние.

Идва време вече за общи усилия; 
идва момента, когато, като стария 
нѣмски градъ, ще трѣбва се да ли
шимъ отъ приборитЪси за ядене за 
да довършимъ едно общзграждан- 
ско дѣло. Повикъ за това е вече 
даденъ. Популярната банка веднага 
отпустна 19,000 лева—толкова колко 
то поиска настоятелството. Идва 
редъ на другигѣ банки; идва редъ 
на крупнитѣ търговци; идва редъ 
на всѣкиго—на бедния и богатия.

За да имаме.—трѣбва да дадемъ 
Панъ.

което толкова осезателно да 
почувствува силата на своята 
праотеческа вѣра и да изрази 
голѣмата почить къмъ своитѣ 
духовни пастири—знакъ на 
скжпи душевни залежи отъ 
древни врѣмена.

При посрещане на /6* т. м. 
въ града ноео вѣнчания негово 
преосвещенство Епископъ Ан
дрея, бликна желанието на на
родната душа да сподѣли скър
би и радости съ своитѣ духвни 
наставници

Скжпия гостъ бѣ посрещнатъ 
на гара Каспичанъ отъ предста* 
вителитѣ на рластьта и църква
та, на край града отъ цѣлото 
гражданство Тамъ г. А Гиневъ 
привѣтствува духовния пастиръ 
съ „добре дошли“.

Епископъ Андрея съ топли 
думи благодари за отправени- 
тѣ приветствия

Шетствието се отправи за 
църквата, дето християнството 
чу първото н ізидателно слово 
на скъпия гостъ.

На /Р и отслужи Архиерйска 
служба съ участието на двама 
свещенници и единъ дяконъ.

Следъ слуя бата негово пре- 
освѣщенство държа назидател 
но слово на тема:

„Какъ да пззимъ вѣрата си 
и не се увличаме въ сектан- 
ство“,

Следъ обядъ по инициатива 
та на г. Коларовъ,—окол. н-къ 
беседата, която щеше да ста
не въ църква, стана въ салона 
на кино „Дорета“. Маса граж
данство препълни салона й съ 
внимание изслуша думитѣ на 
високия гостъ. Тоя день хри-
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стиянството въ града праздну-
ва единъ истински духовенъ

Депи-ормански KypwgP*
Бр 14«

s праздникъ
П. Юрдановъ.

о Парижъ и пакъ Парижъ

I модното шивашко ателие 2 1 „ПАРИЖЪ“Й което бѣше дошло вт> 
. , I града ни презъ м-чщъ 
И I Януорий и се върна 5 обратно въ Шуменъ 
ft I поради заболяване на

I стопанина/ днесъ на 
НІ I ново се завърна и -се

I -установи за винаі и въ Ђ Н. Пазаръ срещу пе--
I чатница »Хр Ботйовъ«
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за организацията на една пожарна 
команда. Тя ще бжде добровоческа 
При наличностьта на тая помпа стру 
ваща 103,000 лева, срамно е да не 
се намѣрятъ средства за едно или 
две черва, десетина бъчви върху 
двуколки, нѣколко стълби, брадви, 
куки и въжета. Средства за тов 
могатъ да се намѣрятъ. Нѣка д 
разхвърли пожарно право върху 
всички данакоплатци, защото и 
това не минава година безъ да пла
тимъ нѣколко пожара, за да се 
обзаведе и поддържа вь изправ- 
ность една машина. И когато стане 
нужда отъ нея, не да я вьржемъ съ 
телъове. да запушваме дупкитѣ съ 
ржце, а загасяваме веднага пожара 
Доброволци ще има много. На сед
мицата едно обучение ще е доста
тъчно за да будемъ ако не идеални 
поне полезни пожарогасители.

Зигъ-загъ.

Сурови U П W И Всички 
txU/Txrl видове

°ЙпуваТмГвъ брой по Фабрични цени I 

видове сурови кожи.€НаКСКЛаД*Ь Всички видове обущарски и сараш- , 
КИ кожи на конкурентни цени. Разполагамъ съ обу. । 
щарски и сарашки инструменти и всички габровски ,

Разполагаме съ ЦЭРВУЛИ "а,пХ°ствоеОГ₽аНИ’!
чено количество НЭШв „ЗЗарЪ І
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Разполага съ отбра
ни платове.Изработка отлична, 
всЪкиму споредъ вку-
са. Съ почитание:

Юр. Христовъ

Злободневна.

Нарткчниклэ на домакиня
та е единствения току-що излѣзаль 
отъ печать сборникъ съ хиляди до
макински и практични сьвети—една 
крайно необходима книга за всички 
домакини, особено за младитѣ. Кра- 

Вестникъ на жена-сивэ издание на
та- 
се

—София, цена 40 лева. Продава 
всички добри книжарници 

На абонаткитѣ наотъ
изъ царството.
Вестник ь на жената—безплатно.

ЗаПИСВаТЪ се НОВИ абонатни 
на Вестникъ на жената, кой го през 
следващата 9-та годишнина предпри 
ема голѣми и всестранни подооре 
ния—издигащи го нз първо мѣсто 
между изданията от« тоя родъ. 1 ои 
дава: всѣка седмица (а не всѣки 
месецъ) по единь брой съ безплат
на прибавка модели за бродиране, 
цвѣтни шевици и други; всѣки се
зонъ голѣмь български модень жур 
налъ съ кройки отъ последнитѣ па
рижки моди; четири отдѣляй книги 
—премии (прочетни и необходими за 
всѣка жена и девой <а), стойностьта 
на които ще бжде най малКО 
12.0 лева. Къмъ всичко това но- 
витѣ абонатни, които се запишетъ 
до 20 октомври, ще получатъ вед- 
на и безплатно две отъ седни- 
тѣ книги: 1) Женска хигиена, 2) Май 
чина книга, 3) Тьодолфъ, 4) Нару
чникъ на домакинята. Така аоонамен 
та на вестника, който и тази година 
е 180 лева остава почти безплатно.

Адресъ: Вестникъ на жената, Со
фия—Леге-Базаръ.

Е Дава се СТЗЯ подъ Ц 
Й наемъ II

Справка Редакцията Ц

На 27 августъ т. г. въ грата ни 
избухна стихиенъ пожарь. Голѣма 
бѣше опасностьта да ни последва 
ѵчастьта на Котелъ, Плиска, Дамар- 
гьозъ и др. Изгорѣха две плезни. 
една кжща и 23—33 овци Градската 
пожарна помпа нищо не свърши за- 
щото бѣше негодна за работа '—та
ка може и така ще характеризира 
всѣки страхотното събитие стана іо 
преди нѣколко дни въ града.

Ония които бѣха тамъ, видѣха и 
научиха много нѣщо. Едно отъ мно
гого нѣща бѣшэ и това, че община
та не може да мръдне и малкия си 
пръстъ когато стане нужда да по
могне на свои граждани когато имо
та имъ,—цѣлого имъ състояние, 
се обръща предъ очитѣ на хиляди 
пуши на прахъ. Благодарение на 
нечовѣшкитѣ усилия на г. Окол. 
Началникъ, благодарение на человѣ- 
колюбиви граждани злото биде огра 
ничено и унищожено. Млади и ста
ри въ случая не пожалиха спокой
ствие и съ рискь на живота си из
вършиха единъ подвигъ.

Трѣбваше около градската пожар
на помпа да наредимъ 12-тѣхъ общ. 
съветници, начело съ кмета, за да 
почувствуват ь нуждата отъ по-сери
озно внимание около пожарното дѣ
ло. И тамъ дето се явѣше пукване 
на червото, дупкитѣ трѣбваше да 
се запушватъ съ ржце отъ съвет- 
ницитѣ. Тогава сигурно вмѣсто да 
се развиватъ теории за годностьта 

I и качествата на помпата въ време 
на стихиенъ пожарь—това щеше да 
стане въ мирно заседание на общ. 
съветъ и теорията щешс да б*де 
се "а дѣло—полезно дѣло.

Общината трѣбза да се загрижи

ІіуКОВИ оводи
Колари, желѣзари, столари, строители 

и шофьори .....=, 1

а Разполагаме съ следнитѣ
I Цѣли осеи®“’"“°стэлоае, клемии, 
I окове, опашки, наплати и спици отъ сухъ

В Сурово"желѣзо: шини, обло, халкалжци, (налж- 

Рр} ? мбеолици, квадратно, винкелово гаведско и др. 
« графъ Турнъ осможгжлна, англииска и др.

лакове волчки видове ЕъГЛИЩао : 
®р"“ата мина ’.Твърдица“ и „Бутора“. Тель гладкая

нкова и же
Хн”а тель бодлива и мрежи за огради, граи

а Н те:
@:,г ..„о»- и"

При Лп Доневъ и сит
ОСЕНОВИ оводи

Въглища 2 лева кгр.

ПораДИ епидемическия 
характеръ на появилата се де- 
зинтерия между децата въ с. 
Войвода и многого смъртни 
случаи, децата летуващи въ 
колониитѣ сж разпръснати по 
семействата си, а колониитѣ 
за тая година—закрити.

Интересно е какъ се е поя
вила тая лоша епидемия^ въ 
такъвъ здравословенъ край ка
то с. Войвода.

Спасителни апарати
за подводници

Италиянскитѣ вестници съо- 
бщаватъ че опититѣ съ новия 
апаратъ. предназначенъ за 
спасяване на екипажитѣ на 
потъващитѣ подводни лодки 
сж дали задоволителни резул
тати* Този апаратъ представ
лява особенъ водолазенъ звъ- 
ндцъ, който се поставя до са
мата лодка въ време на неща
стие подъ водта. Въ него мо- 
гатъ да се побератъ 10 души.

Четете и реклами 
райте само въ ,в-къ 
Дели'ормански Ку- 

й рнеръ.

Винаги при Трифонъ Енчевъ гара /аспичанъ w 
И намеритѣ всички видове ГВОЗДЕИ, >оді' р
И мрежана тель отъ всички височини, ПЛУГСЕв J 
Н ганъ“, лозопръскачкн -И^;ы^е"ъи X’ 
|! отъ колониални стоки. ®игяииски“”„' 
W ПОСЭЖ/Ш есмеръ и кастарли кавраци, есм р 
и "арТсуяанн, в₽сички видове и номера боялщ■ п 
!! жди, Атанаскьовска първокачествеиа МОРСКЭ СО 
II дребна и едра. Риби херинги и бреслинки, Н f

Н

II

градска хамсия, сардела и др.
Нопо-Паззрс «0^

Стандартъ Оидъ Компани ѵт
Ню-Иоркъ

На складъ Американски бензинъ, минерални мас.
варели, каси ип ьрвокачественъ катранъ, газь въ 

некии оть прочутата американска га іь марка
№■ милэ“.

Продаваме на най-конкурентни цени и УсЈ’Ов‘”1. 
н Бакали, кооперации, мелничари и п₽ 
II тежатели на тракториII -у_ ю Посетете и ще се увер

Важно за всички! ао_ггва
Цигари Картелъ съ чекове всички кач 

постоянно на складъ при:
Пенчо Ц.

SflXflPb НА БУЧКИ
при: Пенчо Ц. Чолаковл. ц 

СОЛЬ: каменна, морска, мляна при 
Чолаковъ. И всѣкакви колониални стоки на к 
рентни цени пакъ при;Пенчо Ц. Нови-Пазар


